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Oι στρατηγικές προτεραιότητες του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
“ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ” για την προγραμματική 
περίοδο 2000 - 2006 αφορούν στην ανάπτυξη των ανθρωπίνων πόρων και 
των πολιτικών της αγοράς εργασίας και χαράσσονται σύμφωνα με τα πεδία 
πολιτικής του Κανονισμού του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου. 
Οι γενικοί στρατηγικοί στόχοι του Επιχειρησιακού Προγράμματος είναι οι 
ακόλουθοι:
n Πρόληψη της ανεργίας και ιδιαίτερα της μακροχρόνιας ανεργίας, μέσω 

της βελτίωσης της ικανότητας του ανέργου για ένταξη στην αγορά εργα-
σίας και της εφαρμογής της εξατομικευμένης προσέγγισης

n Προώθηση της ισότητας των ευκαιριών πρόσβασης στην αγορά εργασίας 
για όλους και ιδιαίτερα εκείνους από απειλούνται με κοινωνικό αποκλει-
σμό.

n Βελτίωση της πρόσβασης και συμμετοχής των γυναικών στην αγορά ερ-
γασίας 

n Ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας
n Ενθάρρυνση της προσαρμοστικότητας των εργαζομένων και των επιχει-

ρήσεων 

Στα πλαίσια των γενικών στόχων του Ε.Π. “Απασχόληση και Επαγγελματική 
Κατάρτιση”, η Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής, μέχρι το τέλος της τρέχουσας 
προγραμματικής περιόδου, έχει αρμοδιότητα να υλοποιήσει:
n Ενέργειες Κατάρτισης, που συμβάλλουν στην καταπολέμηση της 

ανεργίας, με ιδιαίτερη έμφαση στους νέους και την ένταξη και επανέντα-
ξη των ανέργων στην αγορά εργασίας

n Ολοκληρωμένες Παρεμβάσεις για Ευπαθείς κοινωνικά Ομάδες, 
οι οποίες εξασφαλίζουν ίσες ευκαιρίες πρόσβασης στην αγορά εργασίας 
και σύνδεση με την κατά το δυνατόν ενσωμάτωση εντός του κοινωνικού 
ιστού, ατόμων με σημαντικά προβλήματα επικοινωνίας και προσαρμογής 
στο κοινωνικό και εργασιακό περιβάλλον. Οι Ενέργειες αυτές συνδυά-
ζουν προετοιμασία, προκατάρτιση, συνοδευτικές υπηρεσίες, κατάρτιση 
και προώθηση στην απασχόληση σε ένα ενιαίο πρόγραμμα.

n Ενέργειες Παροχής Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών, 
οι οποίες περιλαμβάνουν δράσεις συμβουλευτικής και ψυχοκοινωνικής 
στήριξης ατόμων, τα οποία είτε εξαιτίας χαμηλού επιπέδου “βασικών 
δεξιοτήτων”, είτε λόγω έλλειψης αυτοπεποίθησης καθώς επίσης, σε κά-
ποιες  κατηγορίες ωφελουμένων,  και μη επαρκούς γνώσης της Ελληνι-
κής Γλώσσας δεν έχουν τη δυνατότητα και ετοιμότητα άμεσης ένταξης 
σε ενέργειες κατάρτισης.

Ο προγραμματισμός, η διαχείριση, η παρακολούθηση, η αξιολόγηση και ο έλεγ-
χος των έργων ανήκουν στις αρμοδιότητες της Ειδικής Υπηρεσίας Εφαρμογής 
συγχρηματοδοτούμενων Ενεργειών από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.

Η δαπάνη για τη χρηματοδότηση των έργων καλύπτεται κατά 75% από Κοι-
νοτικούς και κατά 25% από Εθνικούς πόρους. 
Αναλυτικά πληροφοριακά στοιχεία για τις προκηρύξεις και την υλοποίηση 
των επιμέρους ενεργειών παρατίθενται στον δικτυακό τόπο της Ειδικής Υπη-
ρεσίας Εφαρμογής, στη διεύθυνση: http://www.ypakp.gr.  
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1. ÅÍÅÑÃÅÉÅÓ ÊÁÔÁÑÔÉÓÇÓ

ÊÁÔÁÑÔÉÓÇ ÁÍÅÑÃÙÍ ÓÔÏÍ ÔÏÌÅÁ ÔÏÕ 
ÐÏËÉÔÉÓÔÉÊÏÕ ÐÅÑÉÂÁËËÏÍÔÏÓ

Το έργο περιλαμβάνει περίπου 275 προγράμματα Επαγγελματικής Κατάρτι-
σης με στόχο την ποιοτική αναβάθμιση και τον εμπλουτισμό της κατάρτισης 
με τα δεδομένα των σύγχρονων κοινωνικών και οικονομικών αναγκών και 
συγκεκριμένα με την κατάρτιση ή/και επανακατάρτιση των ανέργων για την 
απόκτηση γνώσεων και δεξιοτήτων σε εκπαιδευτικά αντικείμενα που έχουν 
σχέση με το πολιτιστικό περιβάλλον και την προώθησή τους στην απασχό-
ληση σε αντίστοιχους τομείς.

Τα προγράμματα αυτά πρόκειται να υλοποιηθούν από τα πιστοποιημένα 
Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ) σε όλες τις Περιφέρειες της χώ-
ρας.

Áíôéêåßìåíï êáôÜñôéóçò 

Το αντικείμενο κατάρτισης περιλαμβάνει τις ακόλουθες εκπαιδευτικές ενό-
τητες:
1. Μουσειολογία
2. Διοίκηση πολιτιστικών πολιτικών
3. Κατάρτιση βιβλιοθηκονόμων
4.  Κατάρτιση νέων καλλιτεχνών στο θέατρο σκιών, μαριονέτα, 

κουκλοθέατρο
5. Δημιουργία πωλητέων ειδών*
6. Παραγωγή πιστοποιημένων μουσειακών αντιγράφων
7. Σχεδιασμός μουσειακών εκθέσεων
8. Οργάνωση πολιτιστικών εκδηλώσεων

ÄéÜñêåéá ðñïãñáììÜôùí êáôÜñôéóçò 

Τα προγράμματα κατάρτισης περιλαμβάνουν θεωρητικό μέρος, το οποίο 
συνδέεται άμεσα με το εκπαιδευτικό αντικείμενο και καλύπτει το 40 – 70% 
της συνολικής διάρκειας του προγράμματος και πρακτικό μέρος το οποίο θα 
καλύπτει αντίστοιχα το 30 – 60% της συνολικής διάρκειας.

Η διάρκεια των προγραμμάτων κατάρτισης κυμαίνεται από 150 έως 400 
ώρες.

* Εκθέματα πωλητηρίων σε μουσεία ή αρχαιολογικούς χώρους
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Êáôçãïñßåò ùöåëïýìåíùí 

Δυνατότητα συμμετοχής έχουν 5.500 άτομα 

n Νέοι κάτω των 25 ετών, (πριν τη συμπλήρωση 6 μηνών ανεργίας)

n Νέοι άνω των 25 ετών, (πριν τη συμπλήρωση 12 μηνών ανεργίας)

n Μακροχρόνια άνεργοι και άνεργοι μεγάλης ηλικίας (45-64 ετών)

n Γυναίκες (με ποσοστό συμμετοχής 60% στο σύνολο των ωφελουμένων)

n Άτομα, προερχόμενα από τις Ευπαθείς κοινωνικά Ομάδες 

 (με ποσοστό συμμετοχής 10% στο σύνολο των ωφελουμένων)

Åêðáéäåõôéêü åðßäïìá

n  Καταρτιζόμενοι, με ή χωρίς δικαίωμα τακτικού επιδόματος ανεργίας, δι-
καιούνται εκπαιδευτικού επιδόματος 3,52 ευρώ μικτό, ανά ώρα κατάρ-
τισης. 

n  Καταρτιζόμενοι που ανήκουν σε Ευπαθείς κοινωνικά Ομάδες πληθυσμού 
λαμβάνουν εκπαιδευτικό επίδομα 4,99 ευρώ μικτό, ανά ώρα κατάρτι-
σης. 

Ðñïûðïëïãéóìüò Ýñãïõ: 25.000.000€ 
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ου ÊÁÔÁÑÔÉÓÇ ÁÍÅÑÃÙÍ ÓÔÏÍ ÊÁÔÁÓÊÅÕÁÓÔÉÊÏ 

ÊËÁÄÏ (ÔÅ×ÍÉÊÁ ÅÑÃÁ) ÁÐÏ ÐÉÓÔÏÐÏÉÇÌÅÍÁ 
ÊÅÍÔÑÁ ÅÐÁÃÃÅËÌÁÔÉÊÇÓ ÊÁÔÁÑÔÉÓÇÓ 

Το συγκεκριμένο έργο περιλαμβάνει περίπου 337 προγράμματα Επαγγελματι-
κής Κατάρτισης τα οποία πρόκειται να υλοποιηθούν από τα πιστοποιημένα Κέ-
ντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ) σε όλες τις Περιφέρειες της χώρας.

Óôü÷ïò ôçò åíÝñãåéáò
n Η πρόληψη και η αντιμετώπιση της ανεργίας καθώς και η καταπολέμηση 

της μακροχρόνιας ανεργίας μέσω της κατάρτισης ή/ και επανακατάρτισης 
των ανέργων, ιδιαίτερα των νέων, σε ειδικότητες προσαρμοσμένες στις 
απαιτήσεις της αγοράς εργασίας, και 

n Η ποιοτική αναβάθμιση και η προσαρμογή των προγραμμάτων κατάρτι-
σης στα σύγχρονα δεδομένα της παραγωγικής δομής και της οικονομίας.

Áíôéêåßìåíï êáôÜñôéóçò 

Το αντικείμενο κατάρτισης περιλαμβάνει εκπαιδευτικά αντικείμενα τα οποία 
έχουν άμεση σχέση με τα τεχνικά έργα και προέρχονται από το θεματικό 
πεδίο 9: “Επαγγέλματα τεχνικά και μεταφορών”. 
Τα επιμέρους αντικείμενα κατάρτισης που παρατίθενται απευθύνονται σε 
αποφοίτους όλων των εκπαιδευτικών επιπέδων και η περιγραφή τους είναι 
ενδεικτική:
n εγκαταστάτες n ηλεκτρολόγοι n ηλεκτρονικοί n προγραμματιστές Η/Υ 
n περιβαλλοντολόγοι n στελέχη διοίκησης επιχειρήσεων n διοίκηση 
& οικονομική διαχείριση για μεσαία στελέχη n στελέχη management 
n διαχείριση τεχνικών έργων n ειδικοί επικοινωνίας δεδομένων με δίκτυα 
n μηχανικοί λογισμικού n μηχανικοί διαφόρων κλάδων n διοικητικό 
προσωπικό n μηχανικοί και εφαρμοστές οχημάτων n μηχανοργάνωση 
n μηχανογραφημένη λογιστική n μηχανογράφηση n αναλυτές συστημάτων 
n εγκαταστάτες - συντηρητές Η/Υ n ελεγκτές παραγωγής διαφόρων κλά-
δων n μηχανικοί και συντηρητές ηλεκτρονικού εξοπλισμού n σχεδιαστές με 
τη βοήθεια Η/Υ n υπάλληλοι γραφείου n ελαιοχρωματιστές n επισκευαστές 
n εφαρμοστές πηγών ενέργειας και φυσικού αερίου n ηλεκτροσυγκολλητές 
n λατόμοι n λεβητοποιοί n μαρμαροτεχνίτες n μεταλλουργοί n μηχανο-
τεχνίτες n ξυλουργοί n πρεσαδόροι n σιδηρουργοί n σκυροκονιαστές 
n σωληνουργοί n ειδικοί τεχνολογίας συγκολλήσεων laser n τορναδόροι 
n υδραυλικοί n φλογοχειριστές n χύτες μετάλλου n ψυκτικοί.

ÄéÜñêåéá ðñïãñáììÜôùí êáôÜñôéóçò 

Τα προγράμματα κατάρτισης περιλαμβάνουν θεωρητικό μέρος, το οποίο 
συνδέεται άμεσα με το εκπαιδευτικό αντικείμενο και καλύπτει το 40 - 70% 
της συνολικής διάρκειας του προγράμματος και πρακτικό μέρος το οποίο θα 
καλύπτει αντίστοιχα το 60 - 30% της συνολικής διάρκειας.
Η διάρκεια των προγραμμάτων κατάρτισης κυμαίνεται από 300 έως 600 ώρες.
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Η υλοποίηση της πρακτικής άσκησης θα πραγματοποιηθεί σε συνεργαζό-
μενες επιχειρήσεις που είναι Τεχνικές ή Οικοδομικές ή άλλες εταιρείες και 
φορείς του ιδιωτικού τοµέα που έχουν αναλάβει και εκτελούν ή πρόκειται 
να εκτελέσουν τεχνικά έργα και εντάσσονται στον Γενικό Κωδικό (ΣΤΑΚΟΔ 
93) 45 της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας Ελλάδος.

Êáôçãïñßåò ùöåëïýìåíùí 

Δυνατότητα συμμετοχής έχουν 6.500 άτομα 
n Νέοι κάτω των 25 ετών, (πριν τη συμπλήρωση 6 μηνών ανεργίας)
n Νέοι άνω των 25 ετών, (πριν τη συμπλήρωση 12 μηνών ανεργίας)
n Γυναίκες 
n  Μακροχρόνια άνεργοι και άνεργοι μεγάλης ηλικίας με χαμηλό εκπαιδευτι-

κό επίπεδο
n Άτομα, προερχόμενα από τις Ευπαθείς κοινωνικά Ομάδες 

Στα προγράμματα κατάρτισης μπορούν να συμμετέχουν απόφοιτοι όλων 
των εκπαιδευτικών βαθμίδων.
Ειδικά οι πτυχιούχοι ΑΕΙ/ΤΕΙ, λόγω της εγγραφής τους σε επαγγελματικές 
ενώσεις / επιμελητήρια, όπως π.χ. μηχανικοί, δεν έχουν την δυνατότητα 
εγγραφής στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ. Στις εν λόγω κατηγορίες ωφε-
λουμένων κριτήριο επιλογής αποτελεί το ετήσιο εισόδημα από επαγγελμα-
τική δραστηριότητα μέχρι του ύψους του αφορολόγητου ποσού με βάση 
το εκκαθαριστικό σημείωμα του προηγούμενου οικονομικού έτους. 
Σε περίπτωση μη υποβολής φορολογικής δήλωσης από το προηγούμενο 
οικονομικό έτος, λόγω μη ύπαρξης εισοδήματος, απαιτείται βεβαίωση της 
ανεργίας, με κατάθεση της δήλωσης του Νόμου 1599/86 όπου πρέπει να 
αναφέρεται και το χρονικό διάστημα ανεργίας ανά κλάδο.

Åêðáéäåõôéêü åðßäïìá

n  Καταρτιζόμενοι, με ή χωρίς δικαίωμα τακτικού επιδόματος ανεργίας, δικαι-
ούνται εκπαιδευτικού επιδόματος 4€ (ευρώ) μικτό, ανά ώρα κατάρτισης. 

n  Καταρτιζόμενοι που ανήκουν σε Ευπαθείς κοινωνικά Ομάδες πληθυσμού 
λαμβάνουν εκπαιδευτικό επίδομα 5€ (ευρώ) μικτό, ανά ώρα κατάρτισης. 

Åéäéêïß üñïé - “õðï÷ñåùôéêÞ áðáó÷üëçóç êáôáñôéæïìÝíùí” 

n  Οι συνεργαζόμενες επιχειρήσεις υποχρεούνται (με τη σύναψη συμφω-
νητικών συνεργασίας) να προσλάβουν τουλάχιστον το 1/4 (25%) των 
εκπαιδευθέντων για τουλάχιστον δύο συνεχείς μήνες, μετά την ολοκλή-
ρωση του/των προγράμματος / προγραμμάτων κατάρτισης, με ελάχιστες 
αποδοχές είκοσι (20) ημερομίσθια ανά μήνα καθώς και να παρέχουν συ-
στατική επιστολή σε κάθε καταρτιζόμενο. 

n  Η έναρξη των προσλήψεων πρέπει να πραγματοποιηθεί εντός μηνός από 
τη λήξη της κατάρτισης και δεν θα υπάρξει επιδότηση της παραπάνω 
ενέργειας.

Ðñïûðïëïãéóìüò Ýñãïõ: 46.000.000 €. 
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ου “ÐÑÏÃÑÁÌÌÁÔÁ ÅÊÌÁÈÇÓÇÓ ÅËËÇÍÉÊÇÓ 

ÃËÙÓÓÁÓ ÓÅ ÐÉÓÔÏÐÏÉÇÌÅÍÁ ÊÅÍÔÑÁ 
ÅÐÁÃÃÅËÌÁÔÉÊÇÓ ÊÁÔÁÑÔÉÓÇÓ (ÊÅÊ) - Â´ ÊÕÊËÏÓ
ãéá áíÝñãïõò ðáëéííïóôïýíôåò, ìåôáíÜóôåò, ðñüóöõãåò, êáé áíÝñãïõò ãéá ôïõò ïðïßïõò ç 
áíåðáñêÞò ãíþóç ôçò åëëçíéêÞò ãëþóóáò ëåéôïõñãåß áíáóôáëôéêÜ óôçí êïéíùíéêÞ ôïõò åíóùìÜôùóç”

Το έργο περιλαμβάνει δράσεις ανάπτυξης προπαρασκευαστικών ενεργειών 
και συγκεκριμένα ενέργειες εκμάθησης της ελληνικής γλώσσας για τη 
απόκτηση ικανότητας επικοινωνίας στην καθημερινή ζωή, την βελτίωση της 
ικανότητας κοινωνικής ένταξης καθώς και της πρόληψης του κοινωνικού 
αποκλεισμού, ατόμων που προέρχονται από ειδικές κοινωνικές ομάδες.
Θα πραγματοποιηθεί με τα 265 προγράμματα εκμάθησης ελληνικής γλώσ-
σας για 6.600 ωφελούμενους τα οποία έχουν κατανεμηθεί σε όλες τις πε-
ριφέρειες της Ελληνικής Επικράτειας και πρόκειται να υλοποιηθούν από τα 
πιστοποιημένα Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης.

Προϋποθέτει τη δυνατότητα επιτυχούς συμμετοχής στις εξετάσεις Ελληνο-
μάθειας Β΄ Επιπέδου που διενεργούνται από το Κέντρο Εκμάθησης Ελληνι-
κής Γλώσσας μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος.

Óôü÷ïò ôçò åíÝñãåéáò

n Εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας καθώς και βελτίωση της ικανότητας 
κατανόησης και έκφρασης σε απλό προφορικό και γραπτό λόγο. 

n Εξοικείωση των ωφελουμένων με τη χρήση της ελληνικής γλώσσας και 
ανάπτυξη δεξιοτήτων για τη συμμετοχή τους σε προγράμματα επαγγελ-
ματικής κατάρτισης, προκειμένου να βελτιωθούν οι προοπτικές πρόσβα-
σης και ένταξής τους στην αγορά εργασίας και στο κοινωνικό σύνολο 
(π.χ. τσιγγάνοι, Έλληνες μουσουλμάνοι).

ÄéÜñêåéá ðñïãñáììÜôùí êáôÜñôéóçò

Τα προγράμματα εκμάθησης ελληνικής γλώσσας έχουν διάρκεια 300 ωρών. 

Êáôçãïñßåò ùöåëïõìÝíùí 

Δυνατότητα συμμετοχής έχουν άνεργοι Άνδρες και Γυναίκες από 16 ετών και άνω 
n Παλιννοστούντες          n   Πρόσφυγες          n   Μετανάστες 
n Άνεργοι για τους οποίους η ανεπαρκής γνώση της ελληνικής γλώσσας 

δυσκολεύει την πρόσβαση και ένταξή τους σε ενεργητικές πολιτικές 
απασχόλησης ανάλογα με τις ανάγκες του κάθε ανέργου.

Ðáñï÷Ýò - åêðáéäåõôéêü åðßäïìá 
Οι ωφελούμενοι από τα προγράμματα εκμάθησης ελληνικής γλώσσας δι-
καιούνται εκπαιδευτικού επιδόματος 4,50€ (μικτό), ανά ώρα εκπαίδευσης, 
ανεξάρτητα από το δικαίωμα λήψης ή μη τακτικού επιδόματος ανεργίας. 
Το επίδομα καταβάλλεται με τη λήξη του προγράμματος κατάρτισης, και 
εφόσον οι καταρτιζόμενοι έχουν συμμετάσχει στις εξετάσεις για την επάρ-
κεια ελληνομάθειας Β΄ επιπέδου. 

Ðñïûðïëïãéóìüò Ýñãïõ: 21.000.000€ 
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ÅÊÐÁÉÄÅÕÓÇ ÅÊÐÁÉÄÅÕÔÙÍ ÓÕÍÅ×ÉÆÏÌÅÍÇÓ 
ÅÐÁÃÃÅËÌÁÔÉÊÇÓ ÊÁÔÁÑÔÉÓÇÓ

Το έργο αφορά στην υλοποίηση 524 προγραμμάτων Εκπαίδευσης Εκπαι-
δευτών και επιδιώκει την αναβάθμιση της ποιότητας και αποτελεσματικό-
τητας της παρεχόμενης επαγγελματικής κατάρτισης, με την ανάπτυξη νέων 
γνώσεων και δεξιοτήτων για την απόκτηση της απαιτούμενης διδακτικής 
εξειδίκευσης σε προγράμματα εκπαίδευσης ενηλίκων.

Êáôçãïñßåò ùöåëïýìåíùí 

Δυνατότητα συμμετοχής έχουν
n  10.480 Εκπαιδευτές Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κατάρτισης, ενταγμέ-

νοι στο Μητρώο Α Εκπαιδευτών Σ.Ε.Κ. του Ε.ΚΕ.ΠΙΣ 

ÐñïãñÜììáôá êáôÜñôéóçò

Τα προγράμματα, τα οποία θα ακολουθούν την ενιαία μέθοδο (μικτή μέθοδο 
διδασκαλίας), θα έχουν διάρκεια 300 ώρες και περιλαμβάνουν:
n 231 ώρες κατ’ ιδίαν μελέτη (εξ αποστάσεως εκπαίδευση) και 
n 69 ώρες διδασκαλίας, πρόσωπο με πρόσωπο, σεμιναριακού τύπου. 

Äéáäéêáóßá åðéëïãÞò åêðáéäåõïìÝíùí 

Οι εκπαιδευόμενοι εκπαιδευτές θεωρίας επιλέγονται μεταξύ αυτών που ο τό-
πος διαμονής τους βρίσκεται στη διοικητική περιφέρεια όπου υλοποιείται το 
πρόγραμμα ενώ για τους εκπαιδευόμενους εκπαιδευτές πρακτικής άσκησης 
δεν ισχύει ο εν λόγω περιορισμός.

Σε περίπτωση που οι αιτήσεις των εκπαιδευομένων υπερβαίνουν σε αριθμό 
τον εγκεκριμένο αριθμό των ωφελούμενων του αναδόχου ή τη δυνατότητα 
του αναδόχου να υλοποιήσει όλα τα εγκεκριμένα προγράμματά του λόγω μη 
επάρκειας του αριθμού των διαθέσιμων εκπαιδευτών εκπαιδευτών, κριτήριο 
επιλογής τους θα αποτελεί η αρχαιότητα της υποβολής της αίτησης 
ένταξής τους στο Μητρώο Εκπαιδευτών Σ.Ε.Κ. του Ε.ΚΕ.ΠΙΣ. 

Σε περίπτωση ταυτόχρονης (την ίδια ημέρα) αίτησης ένταξης, θα προηγού-
νται όσοι έχουν υποβάλλει νωρίτερα στον ανάδοχο αίτηση παρακολούθησης 
του προγράμματος εκπαίδευσης εκπαιδευτών.

Οι επιλεγέντες εκπαιδευόμενοι υποχρεούνται να υποβάλλουν Υπεύθυνη 
Δήλωση του Ν. 1599/86 ότι δεν παρακολουθούν ταυτόχρονα άλλο πρό-
γραμμα εκπαίδευσης εκπαιδευτών.

Öïñåßò Õëïðïßçóçò 

Η υλοποίηση των προγραμμάτων Εκπαίδευσης Εκπαιδευτών θα πραγματο-
ποιηθεί από τα πιστοποιημένα Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ) σε 
όλες τις Περιφέρειες της χώρας.

Ðñïûðïëïãéóìüò Ýñãïõ: 18.000.000€
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2. ÏËÏÊËÇÑÙÌÅÍÅÓ ÐÁÑÅÌÂÁÓÅÉÓ 

ÕÐÅÑ ÅÉÄÉÊÙÍ ÌÅÉÏÍÅÊÔÏÕÓÙÍ ÏÌÁÄÙÍ

Οι Ολοκληρωμένες Παρεμβάσεις υπέρ ειδικών μειονεκτουσών ομάδων πα-
ρέχουν εξειδικευμένη αντιμετώπιση για την καταπολέμηση του κινδύνου 
τόσο του επαγγελματικού όσο και του κοινωνικού αποκλεισμού.

Óôü÷ïò 

Μέσω των Ολοκληρωμένων Παρεμβάσεων, που ακολουθούν, επιδιώκεται:
n η ανάπτυξη γνώσεων, δεξιοτήτων και συμπεριφορών κατάλληλων για την 

διευκόλυνση της ένταξης των ωφελουμένων στην αγορά εργασίας
n η ανάπτυξη κοινωνικών δεξιοτήτων καθώς και δεξιοτήτων ανεύρεσης 

εργασίας
n η συμβουλευτική και ψυχοκοινωνική υποστήριξη των ωφελουμένων 
n η άρση των διακρίσεων 

Áíôéêåßìåíï êáé äéÜñêåéá ÏëïêëçñùìÝíçò ÐáñÝìâáóçò

Κάθε Σχέδιο Ολοκληρωμένης Παρέμβασης περιλαμβάνει: 

1. Ενέργειες Κατάρτισης που αφορούν σε προπαρασκευαστικές ενέργειες 
για την προετοιμασία των ανέργων για την ένταξή τους στην εκπαιδευτι-
κή διαδικασία καθώς και ενέργειες για την απόκτηση επαγγελματικών  
γνώσεων και ανάπτυξη νέων δεξιοτήτων.

2. Ενέργειες Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών (Σ.Υ.Υ.) οι 
οποίες έχουν σχέση με
n  τις παρεχόμενες υπηρεσίες σε ατομικό ή ομαδικό επίπεδο και στοχεύ-

ουν στην ενδυνάμωση και  εμψύχωση του ατόμου καθώς και στην 
προετοιμασία για την ένταξή του στην αγορά εργασίας,

n  την ευαισθητοποίηση των εργοδοτών και του κοινωνικού συνόλου, 
με τη δημοσιότητα και την ανάπτυξη δικτύων.

Οι δύο κατηγορίες ενεργειών πρέπει να συνδέονται μεταξύ τους και να είναι 
προσαρμοσμένες στις ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες των ανέργων στους 
οποίους απευθύνονται.
Η διάρκεια των Ενεργειών Κατάρτισης και Σ.Υ.Υ. κυμαίνεται από 200 έως 
500 ώρες και έως 8 μήνες αντίστοιχα. 

Åêðáéäåõôéêü åðßäïìá

Οι συμμετέχοντες στα Σχέδια Ολοκληρωμένων Παρεμβάσεων, με ή χωρίς 
δικαίωμα τακτικού επιδόματος ανεργίας, λαμβάνουν εκπαιδευτικό επίδομα 
5€ μικτό, ανά ώρα κατάρτισης. 
Για τις συνεδρίες παροχής Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών δεν 
προβλέπεται εκπαιδευτικό επίδομα.
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ÅÐÉ×ÏÑÇÃÇÓÇ ÃÉÁ ÏËÏÊËÇÑÙÌÅÍÅÓ 
ÐÁÑÅÌÂÁÓÅÉÓ ÕÐÅÑ ÅÉÄÉÊÙÍ ÌÅÉÏÍÅÊÔÏÕÓÙÍ 
ÏÌÁÄÙÍ – ÁÔÏÌÁ ÌÅ ÁÍÁÐÇÑÉÅÓ, ÐÑÙÇÍ 
×ÑÇÓÔÅÓ ÏÕÓÉÙÍ

Êáôçãïñßåò ùöåëïýìåíùí 

Δυνατότητα ένταξης έχουν 5.695 άτομα, από 16 ετών και άνω, τα οποία 
ανήκουν στις ακόλουθες κατηγορίες: 

n Άτομα με αναπηρίες, όπως 

  ̈ άτομα με νοητική υστέρηση ¨ με προβλήματα αισθητηρίων ορ-
γάνων ¨ με ψυχικές ασθένειες που διαβιούν εκτός ιδρυμάτων ¨ με 
βαριές κινητικές ή πολλαπλές αναπηρίες

n  Πρώην χρήστες ουσιών ή άτομα που βρίσκονται σε διαδικασία απεξάρ-
τησης.

Öïñåßò Õëïðïßçóçò ôçò ÐáñÝìâáóçò 

Τα Σχέδια Ολοκληρωμένης Παρέμβασης πρόκειται να υλοποιηθούν από τα 
πιστοποιημένα: 

n  Εξειδικευμένα Κέντρα Κοινωνικής και Επαγγελματικής Ένταξης Ατόμων 
με Αναπηρίες καθώς και 

n  Εξειδικευμένα Κέντρα Κοινωνικής και Επαγγελματικής Ένταξης Απεξαρ-
τημένων Ατόμων ή Ατόμων υπό Απεξάρτηση.

ÐåñéöÝñåéåò Õëïðïßçóçò 

n Παρεμβάσεις για άτομα με αναπηρίες: 

Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Θεσσαλίας, Δυτι-
κής Ελλάδας, Αττικής, Νοτίου Αιγαίου, Κρήτης

n Παρεμβάσεις για πρώην χρήστες ουσιών:

Κεντρικής Μακεδονίας, Θεσσαλίας, Αττικής, Κρήτης 

Τα Σχέδια Ολοκληρωμένων Παρεμβάσεων θα υλοποιηθούν στις Περιφέρειες 
της χώρας όπου λειτουργούν πιστοποιημένα Εξειδικευμένα Κέντρα, κατάλ-
ληλα για τις εν λόγω Ευπαθείς Κοινωνικά Ομάδες.

Ðñïûðïëïãéóìüò Ýñãïõ:  44.200.000€ 
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ου ÏËÏÊËÇÑÙÌÅÍÅÓ ÐÁÑÅÌÂÁÓÅÉÓ ÕÐÅÑ ÅÉÄÉÊÙÍ 

ÌÅÉÏÍÅÊÔÏÕÓÙÍ ÏÌÁÄÙÍ – ÖÕËÁÊÉÓÌÅÍÏÉ, 
ÌÁÊÑÏ×ÑÏÍÉÁ ÁÍÅÑÃÏÉ ÁÍÙ ÔÙÍ 45 ÅÔÙÍ ÊÁÉ 
ÏÑÏÈÅÔÉÊÏÉ

Êáôçãïñßåò ùöåëïýìåíùí 

Δυνατότητα ένταξης έχουν 1670 άτομα, από 16 ετών και άνω, τα οποία 
ανήκουν στις ακόλουθες κατηγορίες: 

n Φυλακισμένοι n Μακροχρόνια άνεργοι άνω των 45 ετών n Οροθετικοί

Öïñåßò Õëïðïßçóçò ôçò ÐáñÝìâáóçò 

Τα Σχέδια Ολοκληρωμένων Παρεμβάσεων υλοποιούνται 

n  από τα Πιστοποιημένα Κέντρα Επαγγελματικής Κατάρτισης (Κ.Ε.Κ.), τα 
οποία για τις ανάγκες υλοποίησης των Συνοδευτικών Υποστηρικτικών 
Υπηρεσιών (ΣΥΥ) συνεργάζονται με τους Φορείς Παροχής Συνοδευτικών 
Υποστηρικτικών Υπηρεσιών (Φ.Π.Σ.Υ.Υ.).

ÐåñéöÝñåéåò Õëïðïßçóçò 

n Παρεμβάσεις για Φυλακισμένους 

Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Θεσσαλίας, Ιο-
νίων Νήσων, Δυτικής Ελλάδας, Στερεάς Ελλάδας, Αττικής, Πελοποννήσου, 
Νοτίου Αιγαίο, Κρήτης

n Παρεμβάσεις για Μακροχρόνια άνεργους άνω των 45 ετών 

Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδο-
νίας, Ηπείρου, Θεσσαλίας, Ιονίων Νήσων, Δυτικής Ελλάδας, Στερεάς Ελλά-
δας, Αττικής, Πελοποννήσου, Νοτίου Αιγαίο, Κρήτης

n Παρεμβάσεις για Οροθετικούς

Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδο-
νίας, Αττικής, Νοτίου Αιγαίο, Κρήτης

Για τη χωροταξική κατανομή των Σχεδίων Ολοκληρωμένων Παρεμβάσεων 
έχουν ληφθεί υπόψη ειδικές παράμετροι, όπως π.χ.: 

Τα Σχέδια που απευθύνονται στους φυλακισμένους, θα υλοποιηθούν σε 
Περιφέρειες οι οποίες διαθέτουν σωφρονιστικά καταστήματα, στα οποία 
υπάρχουν οι κατάλληλες προϋποθέσεις και η αναγκαιότητα για την υλοποί-
ηση Σχεδίων Ο. Π.

Επίσης, τα Σχέδια που απευθύνονται στους οροθετικούς, θα υλοποιηθούν 
στις περιφέρειες όπου λειτουργούν Μονάδες Ειδικών Λοιμώξεων των κρατι-
κών Νοσοκομείων.

Ðñïûðïëïãéóìüò Ýñãïõ: 15.700.000€ 
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3.  ÅÍÅÑÃÅÉÅÓ ÐÁÑÏ×ÇÓ ÓÕÍÏÄÅÕÔÉÊÙÍ 
ÕÐÏÓÔÇÑÉÊÔÉÊÙÍ ÕÐÇÑÅÓÉÙÍ

ÅÐÉ×ÏÑÇÃÇÓÇ ÃÉÁ ÔÇÍ ÐÁÑÏ×Ç ÓÕÍÏÄÅÕÔÉÊÙÍ 
ÊÁÉ ÕÐÏÓÔÇÑÉÊÔÉÊÙÍ ÕÐÇÑÅÓÉÙÍ (Â´ ÊÕÊËÏÓ 2004-2006)

Óôü÷ïò 

Οι δράσεις παροχής Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών συμβάλ-
λουν στην 
n κοινωνική και εργασιακή προετοιμασία των ωφελουμένων, 
n άρση των διακρίσεων, 
n ενδυνάμωση των ατόμων που απειλούνται με αποκλεισμό από την αγο-

ρά εργασίας, 
n ενεργοποίηση των ατόμων για την ανάπτυξη κοινωνικών και επαγγελ-

ματικών δεξιοτήτων, 
n ευαισθητοποίηση και ενημέρωση των εργοδοτών και του κοινωνικού 

συνόλου,

ώστε, μετά την ολοκλήρωση της παροχής Συνοδευτικών Υποστηρικτικών 
Υπηρεσιών οι ωφελούμενοι να ενταχθούν σε μία ή περισσότερες παρεμβά-
σεις που προβλέπονται στο πλαίσιο των ενεργητικών πολιτικών απασχόλη-
σης.

Êáôçãïñßåò ùöåëïýìåíùí 

Δυνατότητα συμμετοχής έχουν 22.000 άτομα όλων των Ευπαθών Κοινωνι-
κά Ομάδων όπως:
n Άτομα με αναπηρίες (κινητικές, βαριές κινητικές, αισθητηρίων οργάνων, 

νοητική υστέρηση)
n Άτομα με ψυχικές ασθένειες που διαβιούν εκτός Ιδρυμάτων 
n Παλιννοστούντες 
n Πρόσφυγες 
n Μετανάστες 
n Φυλακισμένοι 
n Αποφυλακισμένοι 
n Ανήλικοι Παραβάτες 
n Ειδικές πολιτισμικές Ομάδες (Τσιγγάνοι - Ελ. Μουσουλμάνοι) 
n Ειδικές κατηγορίες γυναικών που απειλούνται από κοινωνικό αποκλει-

σμό 
n Μακροχρόνια άνεργοι άνω των 45 ετών 
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n Λοιπές κατηγορίες ανέργων σε περιοχές ή κλάδους υψηλής ανεργίας
n Πρώην χρήστες ουσιών ή άτομα που βρίσκονται σε διαδικασία απεξάρ-

τησης 
n Οροθετικοί
n  Λοιπές κατηγορίες ατόμων που απειλούνται με αποκλεισμό από την αγο-

ρά εργασίας

Áíôéêåßìåíï ôïõ Ó÷åäßïõ ÄñÜóçò 

Τα Σχέδια Δράσης αποτελούνται από δύο κατηγορίες ενεργειών:

Στην πρώτη κατηγορία ανήκουν οι δράσεις που αφορούν στις παρεχόμενες 
υπηρεσίες σε ατομικό ή ομαδικό επίπεδο (ατομικές - ομαδικές συνεδρίες) και 
στοχεύουν στην ενδυνάμωση του ατόμου καθώς και στην προετοιμασία για 
την ένταξη του στην αγορά εργασίας.

Στη δεύτερη κατηγορία ανήκουν δράσεις που έχουν σχέση με την Δημο-
σιότητα (ευαισθητοποίηση - ενημέρωση των εργοδοτών τόσο της τοπικής 
κοινότητας όσο και της ευρύτερης κοινωνίας σε σχέση με την αποδοχή και 
υποδοχή των μελών των προαναφερόμενων πληθυσμιακών ομάδων). 

Κάθε ωφελούμενος έχει δυνατότητα συμμετοχής σε 10 - 20 συνεδρίες.

Ðñïûðïëïãéóìüò Ýñãïõ: 29.347.000€
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ÐÑÏÛÐÏÈÅÓÅÉÓ ÓÕÌÌÅÔÏ×ÇÓ 
ÙÖÅËÏÕÌÅÍÙÍ
 
Προϋποθέσεις ένταξης των ενδιαφερομένων στα Προγράμματα Κατάρτισης, 
στα Σχέδια Δράσης ή στα Σχέδια Ολοκληρωμένων Παρεμβάσεων:

n Εγγραφή τους στο Μητρώο ανέργων Ο.Α.Ε.Δ., εφόσον δεν είναι ήδη 
εγγεγραμμένοι, ανεξάρτητα από τη λήψη ή μη τακτικού επιδόματος 
ανεργίας.

n Έκδοση Δελτίου Ανεργίας.

n Συμμετοχή στη διαδικασία εξατομικευμένης παρέμβασης για τη σύνταξη 
του Ατομικού Σχεδίου Δράσης από τους ειδικούς Συμβούλους των κατά 
τόπους Δημοσίων Υπηρεσιών Απασχόλησης (Κ.Π.Α., κ.λ.π). ή/και τους 
Φορείς Παροχής Συνοδευτικών Υποστηρικτικών Υπηρεσιών.

n Παραπομπή των ενδιαφερομένων από τις Δημόσιες Υπηρεσίες Απα-
σχόλησης στους Φορείς Υλοποίησης των Προγραμμάτων, των Σχεδίων 
Δράσης ή των Ολοκληρωμένων Παρεμβάσεων.

n Αναστολή της επιδότησης του ωφελούμενου από τον ΟΑΕΔ, εφόσον 
πρόκειται για επίδομα ανεργίας, στην περίπτωση αυτή το χρονικό δι-
άστημα της κατάρτισης συνυπολογίζεται στο χρόνο επιδότησης της 
ανεργίας του.

 Το σχετικό έγγραφο αναστολής πρέπει προσκομίζεται από τον ενδιαφε-
ρόμενο στο φορέα υλοποίησης πριν από την έναρξη της Ενέργειας.

Καθ όλη τη διάρκεια συμμετοχής σε πρόγραμμα, σχέδιο δράσης ή ολο-
κληρωμένης παρέμβασης ο εκάστοτε φορέας υλοποίησης υποχρεούται να 
ασφαλίζει τους καταρτιζόμενους, με ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή 
περίθαλψη στο Ι.Κ.Α., να καλύπτει τις δαπάνες διατροφής καθώς και τις δα-
πάνες μετακίνησης των ωφελουμένων, όπου αυτό είναι απαραίτητο.

Ðëçñïöïñßåò - õðïâïëÞ áéôÞóåùí 

Οι ενδιαφερόμενοι - ωφελούμενοι μπορούν να απευθύνονται:

n στις κατά τόπους Υπηρεσίες Απασχόλησης του Ο.Α.Ε.Δ.

n στα κατά τόπους Κέντρα Προώθησης Απασχόλησης του Ο.Α.Ε.Δ.

n στους Φορείς Υλοποίησης των Ενεργειών





ÅÐÉ×ÅÉÑÇÓÉÁÊÏ 
ÐÑÏÃÑÁÌÌÁ

“ÊÏÉÍÙÍÉÁ ÔÇÓ 
ÐËÇÑÏÖÏÑÉÁÓ”

2006 -2007
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ÅÍÅÑÃÅÉÅÓ ÊÁÔÁÑÔÉÓÇÓ ÓÔÉÓ ÍÅÅÓ ÔÅ×ÍÏËÏÃÉÅÓ

Οι τεχνολογίες της Πληροφορίας και Επικοινωνίας αποτελούν τον κεντρικό 
κορμό για την κοινωνία της γνώσης και συμβάλλουν στην αύξηση της πα-
ραγωγικότητας στις σύγχρονες κοινωνίες.

Με την ταχεία ανάπτυξη των νέων Τεχνολογιών και της συνεπαγόμενης 
εξειδίκευσης σε όλους τους τομείς της οικονομίας, η κατάρτιση του εργατι-
κού δυναμικού της χώρας αποτελεί αναγκαία και ικανή συνθήκη για την εξά-
λειψη του ψηφιακού αποκλεισμού και την αποδόμηση του ψηφιακού αναλ-
φαβητισμού και του υπάρχοντος ψηφιακού χάσματος, το οποίο εντείνεται 
τόσο εξαιτίας των ανισοτήτων στην πρόσβαση, όσο εξαιτίας των διαφορών 
στο επίπεδο γνώσης, εξοικείωσης και χρήσης των νέων εργαλείων και μεθό-
δων που δημιουργούνται από την ανάπτυξη των Τεχνολογιών Πληροφορίας 
και Επικοινωνίας.

Οι ενέργειες κατάρτισης του Επιχειρησιακού Προγράμματος “Κοινωνία 
της Πληροφορίας” επιδιώκουν την εκπλήρωση των στόχων του άξονα για 
την “Ανάπτυξη και απασχόληση στην ψηφιακή οικονομία” εστιάζοντας το 
περιεχόμενό τους στις δράσεις για την “αναβάθμιση των δεξιοτήτων του 
Ανθρώπινου Δυναμικού” (Μέτρο 3.4), σύμφωνα με τους τέσσερις πυλώνες 
της Ευρωπαϊκής Στρατηγικής για την Απασχόληση που αποτελούν προτεραι-
ότητες της στρατηγικής για την καταπολέμηση της ανεργίας, της φτώχειας 
και του κοινωνικού αποκλεισμού. 

Η κατάρτιση στις νέες τεχνολογίες και ειδικότερα η επαγγελματική κατάρτι-
ση αποτελεί προαπαιτούμενο που συμβάλλει στη διατήρηση της απασχολη-
σιμότητας του ανθρώπινου δυναμικού σε υψηλά επίπεδα.

Οι συγχρηματοδοτούμενες από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) 
Ενέργειες Κατάρτισης, οι οποίες αναμένεται να πραγματοποιηθούν, έχουν 
τα ακόλουθα κοινά χαρακτηριστικά:

Περιλαμβάνουν προγράμματα Επαγγελματικής Κατάρτισης με αντικείμενο: 
n  την ανάπτυξη βασικών και εξειδικευμένων δεξιοτήτων χρήσης 

Τεχνολογιών Πληροφορίας και Επικοινωνίας (ΤΠΕ) 

 n  Οι βασικές δεξιότητες περιλαμβάνουν εκπαιδευτικές ενότητες, 
όπως: 

   ̈ Επεξεργασία κειμένου (Word) ¨ Υπολογιστικά Φύλλα (Excel) ¨ 
Εφαρμογές στο διαδίκτυο ¨ Βάσεις Δεδομένων (Access) ¨ Παρου-
σιάσεις (Powerpoint) 

 n  Οι εξειδικευμένες δεξιότητες περιλαμβάνουν ενδεικτικά ενότη-
τες, όπως: 

   ̈ Ανάπτυξη Λογισμικού Εφαρμογών ¨ Ανάπτυξη Επικοινωνιακών 
Συστημάτων & Δικτύων ¨ Ανάπτυξη Εφαρμογών στο Διαδίκτυο ¨ 
Εφαρμογή Επιχειρησιακών Συστημάτων ¨ Ηλεκτρονικό Επιχειρείν
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n  την διάδοση και εφαρμογή “ευέλικτων μορφών κατάρτισης”, όπως είναι 
η τηλε-κατάρτιση (e-learning) η ονομαζόμενη “εξ αποστάσεως εκ-
παίδευση”, ενισχύοντας την πρόσβαση στην εκπαιδευτική διαδικασία 

 n  των ανέργων που αντιμετωπίζουν προβλήματα γεωγραφικής, οικο-
νομικής ή/και κοινωνικής φύσεως

 n  των εργαζομένων που έχουν τη δυνατότητα πρόσβασης σε γενική 
επαγγελματική κατάρτιση με την όσο το δυνατό μικρότερη όχληση 
και παρεμπόδιση από τα εργασιακά τους καθήκοντα και χωρίς την 
ανάγκη μετακίνησής τους από τον χώρο και τον τόπο εργασίας. 

Φορείς Υλοποίησης των προγραμμάτων είναι τα Πιστοποιημένα Κέντρα 
Επαγγελματικής Κατάρτισης (ΚΕΚ), με πιστοποίηση στο θεματικό πεδίο της 
“Πληροφορικής” και οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις (ΜΜΕ).

Η πιστοποίηση των βασικών ή/και εξειδικευμένων δεξιοτήτων παρέχεται 
από διεθνείς αναγνωρισμένους Φορείς Πιστοποίησης, μετά από συμμετοχή 
σε εξετάσεις, και διενεργείται για τη διασφάλιση της ποιότητας της παρεχό-
μενης κατάρτισης.

Τα προγράμματα Κατάρτισης που απευθύνονται σε Εργαζόμενους ή/και 
Αυτόαπαχολούμενους χρηματοδοτούνται τόσο από Δημόσιους όσο και από 
Ιδιωτικούς Πόρους. Η Δημόσια συμμετοχή, που συναποτελείται από κοινοτι-
κούς (75%) και από εθνικούς (25%) πόρους καλύπτει το 60% της Δαπάνης, 
ενώ το υπόλοιπο 40% καλύπτεται από Ιδιωτική συμμετοχή. 

Η υλοποίηση των ενεργειών κατάρτισης θα πραγματοποιηθεί σε όλους τους 
Νομούς της Χώρας, ακολουθώντας την κατανομή των επιμέρους εγκεκριμέ-
νων προγραμμάτων ανά έργο.

Á ρμοδιότητα για τον προγραμματισμό, διαχείριση, παρακολούθηση, 
αξιολόγηση και έλεγχο των έργων έχει η Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής 

συγχρηματοδοτούμενων Ενεργειών από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.

Αναλυτικά πληροφοριακά στοιχεία για τις προκηρύξεις και την υλοποίηση 
των ενεργειών θα παρατίθενται στον δικτυακό τόπο της Ειδικής Υπηρεσίας 
Εφαρμογής, στη διεύθυνση: http://www.ypakp.gr. 
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ÓÕÍÏÐÔÉÊÇ ÐÅÑÉÃÑÁÖÇ ÅÍÅÑÃÅÉÙÍ

ÊÁÔÁÑÔÉÓÇ 3.500 ÁÍÅÑÃÙÍ ÓÅ ÅÎÅÉÄÉÊÅÕÌÅÍÅÓ 
ÄÅÎÉÏÔÇÔÅÓ ÔÅ×ÍÏËÏÃÉÙÍ ÐËÇÑÏÖÏÑÉÁÓ ÊÁÉ 
ÅÐÉÊÏÉÍÙÍÉÁÓ (ÔÐÅ)

Óôü÷ïò 

Μέσω της ενέργειας επιδιώκεται:

n  η βελτίωση της ικανότητας επαγγελματικής ένταξης των ανέργων, η 
οποία επιτυγχάνεται με την συνεχή αναβάθμιση και προσαρμογή των 
δεξιοτήτων τους στις νέες ανταγωνιστικές και διαρκώς μεταβαλλόμενες 
συνθήκες παραγωγικής και διοικητικής λειτουργίας και στην εφαρμογή/ 
ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών και καινοτομιών. 

Êáôçãïñßåò ùöåëïýìåíùí 

Δυνατότητα συμμετοχής έχουν 3.500 άτομα 

n  Απόφοιτοι Μετα-δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης (ΙΕΚ), ΑΕΙ και ΤΕΙ κυ-
ρίως θετικής και τεχνολογικής κατεύθυνσης, με προτεραιότητα στη 
συμμετοχή των ανέργων γυναικών. 

ÄéÜñêåéá ðñïãñáììÜôùí êáôÜñôéóçò

Τα προγράμματα θα έχουν διάρκεια από 100 μέχρι 250 ώρες.

ÐñïûðïèÝóåéò óõììåôï÷Þò

Η επιλογή των ωφελουμένων πραγματοποιείται από τα Κέντρα Προώθησης 
Απασχόλησης (ΚΠΑ), μέσω της διαδικασίας εξατομικευμένης προσέγγισης 
του ανέργου.

Åêðáéäåõôéêü åðßäïìá

Το εκπαιδευτικό επίδομα ανέρχεται σε 2€ ανά ώρα κατάρτισης 

n Απόκτηση πιστοποιητικού εξειδικευμένων γνώσεων ΤΠΕ

Ðñïûðïëïãéóìüò Ýñãïõ: 12.500.000€ 
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ÔÇËÅ-ÊÁÔÁÑÔÉÓÇ 7.000 ÅÊÐÁÉÄÅÕÔÙÍ ÓÅ 
ÂÁÓÉÊÅÓ ÄÅÎÉÏÔÇÔÅÓ ×ÑÇÓÇÓ ÔÅ×ÍÏËÏÃÉÙÍ 
ÐËÇÑÏÖÏÑÉÁÓ ÊÁÉ ÅÐÉÊÏÉÍÙÍÉÁÓ

Óôü÷ïò 

Μέσω της ενέργειας επιδιώκεται: 

n  Η απόκτηση των απαιτούμενων από την αγορά εργασίας γνώσεων και 
βασικών δεξιοτήτων ΤΠΕ καθώς και σύγχρονων εκπαιδευτικών μεθό-
δων και εργαλείων.

n  η βελτίωση της αποτελεσματικότητας και της ποιότητας της παρεχόμε-
νης κατάρτισης.

n  Η δημιουργία της απαραίτητης ψηφιακής κουλτούρας και η ενσωμάτω-
ση των ΤΠΕ στους επιστημονικούς κλάδους και η ενίσχυση της διεπι-
στημονικής προσέγγισης. 

n  Η ποιοτική αναβάθμιση και αποτελεσματικότητα του ιδίου του συστή-
ματος πιστοποίησης και επαγγελματικής κατάρτισης και η δημιουργία 
προϋποθέσεων για εξ αποστάσεως εκπαίδευση.

Êáôçãïñßåò ùöåëïýìåíùí 

Δυνατότητα συμμετοχής έχουν 7.000 άτομα:

n  πιστοποιημένοι εκπαιδευτές του Ενιαίου Μητρώου Εκπαιδευτών του 
ΕΚΕΠΙΣ σε όλα τα θεματικά πεδία εκτός της Πληροφορικής καθώς και 

n  στελέχη (που κατέχουν την ιδιότητα του στελέχους) των Συνοδευτικών 
Υποστηρικτικών Υπηρεσιών, τα οποία παρέχουν υπηρεσίες σε Ευπαθείς 
κοινωνικά Ομάδες όλων των εκπαιδευτικών βαθμιδών.

ÄéÜñêåéá ðñïãñáììÜôùí êáôÜñôéóçò

Τα προγράμματα κατάρτισης θα έχουν ανώτατη διάρκεια 100 ωρών και 
η υλοποίηση τους θα πραγματοποιηθεί με τη μικτή εκπαιδευτική μέθοδο 
διδασκαλίας (δηλ. 30% φυσική παρουσία και 70% τηλε-κατάρτιση - δηλ. 
ασύγχρονη εκπαίδευση από απόσταση μέσω διαδικτύου).

Ðáñï÷Ýò 

Απόκτηση πιστοποίησης γνώσεων χρήσης βασικών δεξιοτήτων ΤΠΕ

Ðñïûðïëïãéóìüò Ýñãïõ: 7.800.000€
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ÊÁÔÁÑÔÉÓÇ 30.000 ÅÑÃÁÆÏÌÅÍÙÍ ÅÐÉ×ÅÉÑÇÓÅÙÍ 
ÓÅ ÂÁÓÉÊÅÓ ÄÅÎÉÏÔÇÔÅÓ ÔÅ×ÍÏËÏÃÉÙÍ 
ÐËÇÑÏÖÏÑÉÁÓ ÊÁÉ ÅÐÉÊÏÉÍÙÍÉÁÓ (ÔÐÅ)

Óôü÷ïò 

Μέσω της ενέργειας επιδιώκεται:

n  η απόκτηση των απαιτούμενων από την αγορά εργασίας γνώσεων σε 
βασικές δεξιότητες (ΤΠΕ)

n  η αναβάθμιση της κατάρτισης των εργαζομένων σε Επιχειρήσεις σε 
συνδυασμό με την αύξηση της παραγωγικότητας τους

n  η βελτίωση της επαγγελματικής και διεπιχειρησιακής προσαρμοστικότη-
τας των εργαζομένων

n  η βιωσιμότητα και ανάπτυξη των μικρών επιχειρήσεων που αποτελούν 
βασικό παράγοντα διατήρησης ή/και αύξησης των θέσεων απασχόλη-
σης

Êáôçãïñßåò ùöåëïýìåíùí 

Δυνατότητα συμμετοχής έχουν: 

n  30.000 εργαζόμενοι επιχειρήσεων ιδιωτικού, δημόσιου ή ευρύτερου 
δημόσιου τομέα και αυτοαπασχολούμενοι όλων των κλάδων και των 
τομέων της παραγωγικής δραστηριότητας
¨  απόφοιτοι Υποχρεωτικής, Δευτεροβάθμιας, Μετα-δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης, καθώς και απόφοιτοι ΤΕΙ και ΑΕΙ, με προτεραιότητα 
στις εργαζόμενες γυναίκες και στους εργαζομένους σε μικρές επιχει-
ρήσεις

ÄéÜñêåéá ðñïãñáììÜôùí êáôÜñôéóçò

Τα προγράμματα κατάρτισης θα έχουν διάρκεια 100 ώρες. 

Ðáñï÷Ýò 

Απόκτηση πιστοποίησης γνώσεων χρήσης βασικών δεξιοτήτων ΤΠΕ

Ðñïûðïëïãéóìüò Ýñãïõ: 38.550.000€
(60% Δημόσια Δαπάνη και 40% Ιδιωτ. Συμμετοχή) 
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ÊÁÔÁÑÔÉÓÇ 6.500 ÅÑÃÁÆÏÌÅÍÙÍ ÅÐÉ×ÅÉÑÇÓÅÙÍ 
ÓÅ ÅÎÅÉÄÉÊÅÕÌÅÍÅÓ ÄÅÎÉÏÔÇÔÅÓ ÔÅ×ÍÏËÏÃÉÙÍ 
ÐËÇÑÏÖÏÑÉÁÓ ÊÁÉ ÅÐÉÊÏÉÍÙÍÉÁÓ (ÔÐÅ)

Óôü÷ïò 

Μέσω της ενέργειας επιδιώκεται:
n  η ταχεία απόκτηση εξειδικευμένων δεξιοτήτων και στη διατήρηση της 

απασχολησιμότητας του εργατικού δυναμικού σε υψηλά επίπεδα 

Êáôçãïñßåò ùöåëïýìåíùí 

Δυνατότητα συμμετοχής έχουν: 
n  6.500 εργαζόμενοι επιχειρήσεων ιδιωτικού, δημόσιου ή ευρύτερου 

δημόσιου τομέα και αυτοαπασχολούμενοι όλων των κλάδων και των 
τομέων της παραγωγικής δραστηριότητας,

 ¨  απόφοιτοι Μετα-δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, καθώς και απόφοιτοι 
ΤΕΙ και ΑΕΙ. 

 ¨  με προτεραιότητα στις εργαζόμενες γυναίκες και στους εργαζομέ-
νους σε μικρές επιχειρήσεις.

ÄéÜñêåéá ðñïãñáììÜôùí êáôÜñôéóçò

Η διάρκεια των προγραμμάτων κατάρτισης θα είναι κατ’ ανώτατο όριο 250 
ώρες. 

Ðáñï÷Ýò 

Απόκτηση πιστοποίησης γνώσεων σε εξειδικευμένες δεξιότητες ΤΠΕ

Ðñïûðïëïãéóìüò Ýñãïõ: 22.935.000€
(60% Δημόσια Δαπάνη και 40% Ιδιωτ. Συμμετοχή) 

28
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ÐÁÑÏ×Ç ÕÐÇÑÅÓÉÙÍ ÇËÅÊÔÑÏÍÉÊÇÓ 
ÌÁÈÇÓÇÓ ÓÅ 7.500 ÅÑÃÁÆÏÌÅÍÏÕÓ ÊÁÉ 
ÁÕÔÏÁÐÁÓ×ÏËÏÕÌÅÍÏÕÓ
 

Προγράμματα γενικής επαγγελματικής εκπαίδευσης που ενισχύουν την πρό-
σβαση στις τεχνολογίες Πληροφορίας και Επικοινωνίας σε συνδυασμό με τη 
διάδοση της χρήσης καινοτομικών μορφών κατάρτισης, όπως η Τηλε – κα-
τάρτιση, (δηλ. ασύγχρονη εκπαίδευση από απόσταση μέσω διαδικτύου).

Η καινοτομία του έργου συνίσταται στη διάδοση και εφαρμογή της Τηλε-
κατάρτισης για την πρόσβαση των εργαζομένων στην εκπαιδευτική διαδι-
κασία χωρίς την ανάγκη μετακίνησης από τον χώρο εργασίας τους και την 
αξιοποίησή της με την όσο το δυνατόν μικρότερη όχληση και απομάκρυνση 
από τα εργασιακά τους καθήκοντα. 

Óôü÷ïò 

Μέσω της ενέργειας επιδιώκεται:
n  Η ανάπτυξη δεξιοτήτων του ευρύτερου εργατικού δυναμικού, μέσω 

ευέλικτων διαδικασιών, που θα βασίζονται στην κατανόηση και χρήση 
των σύγχρονων εφαρμογών της “Κοινωνίας της Πληροφορίας” και του 
Διαδικτύου, σε συνδυασμό με την διάδοση και εφαρμογή της Τηλε-
κατάρτισης και την ισότιμη συμμετοχή και δυνατότητα πρόσβασης στη 
γνώση των εργαζομένων που βρίσκονται σε γεωγραφικά απομακρυσμέ-
νες περιοχές και το νησιωτικό χώρο. 

n  Η αναβάθμιση της παρεχόμενης γενικής επαγγελματικής εκπαίδευσης 
με την εισαγωγή νέων μεθόδων τόσο στο σχεδιασμό και την υλοποίηση 
των προγραμμάτων όσο και στον τρόπο αξιολόγησής τους.

Êáôçãïñßåò ùöåëïýìåíùí 

Δυνατότητα συμμετοχής έχουν 7.500 άτομα
n  Εργαζόμενοι σε Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις (ΜΜΕ) ή/και Αυτοαπασχο-

λούμενοι. 

ÄéÜñêåéá ðñïãñáììÜôùí êáôÜñôéóçò

Η διάρκεια των προγραμμάτων Τηλε-κατάρτισης θα κυμαίνεται μεταξύ 100 
και 300 ωρών. 
Η κατάρτιση καθώς και η επιλογή των καταρτιζομένων θα πραγματοποιηθεί 
από τις ίδιες τις Επιχειρήσεις - Αναδόχους Φορείς Υλοποίησης.

Ðáñï÷Ýò 

Απόκτηση πιστοποίησης γνώσεων χρήσης σε βασικές δεξιότητες ΤΠΕ

Ðñïûðïëïãéóìüò Ýñãïõ: 35.000.000€
(60% Δημόσια Δαπάνη και 40% Ιδιωτ. Συμμετοχή)
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ÐÁÑÏ×Ç ÕÐÇÑÅÓÉÙÍ ÇËÅÊÔÑÏÍÉÊÇÓ ÌÁÈÇÓÇÓ ÓÅ 7000 
ÁÍÅÑÃÅÓ ÃÕÍÁÉÊÅÓ ÊÁÉ 500 ÁÍÅÑÃÏÕÓ ÁÐÏ ÅÕÐÁÈÅÉÓ 
ÊÏÉÍÙÍÉÊÁ ÏÌÁÄÅÓ (êõñßùò Üôïìá ìå êéíçôéêÜ ðñïâëÞìáôá)

Óôü÷ïò 

Μέσω της ενέργειας επιδιώκεται:
n  Η διάδοση και εφαρμογή της Τηλε-κατάρτισης, με προτεραιότητα στις 

γεωγραφικά απομακρυσμένες περιοχές και τον νησιωτικό χώρο της Ελ-
λάδας

n  η ανάπτυξη βασικών γνώσεων πληροφορικής για τον ευρύτερο πληθυ-
σμό, μέσω ευέλικτων διαδικασιών, που θα βασίζονται στην κατανόηση 
και χρήση των σύγχρονων ΤΠΕ εφαρμογών της Κοινωνίας της Πληρο-
φορίας και του Διαδικτύου, σε συνδυασμό με την ένταξη ή επανένταξη 
στην αγορά εργασίας με την κατάρτιση σε νέες δεξιότητες

n  η πρόσβαση των καταρτιζομένων που αντιμετωπίζουν προβλήματα γε-
ωγραφικής, οικονομικής ή κοινωνικής φύσεως.

n  μια νέα διάσταση στη βελτίωση της απασχολησιμότητας του ανέργου 
πληθυσμού και πρόσβασής του στην αγορά εργασίας, με την πιστοποί-
ηση των αποκτώμενων προσόντων με τίτλους αναγνωρισμένους στην 
αγορά εργασίας. 

Êáôçãïñßåò ùöåëïýìåíùí 

Δυνατότητα συμμετοχής έχουν 7.500 άτομα:
n  7.000 άνεργες γυναίκες (εγγεγραμμένες στα μητρώα ανέργων του 

ΟΑΕΔ) και 
n     500 άτομα με ειδικές ανάγκες (ΑΜΕΑ), κυρίως με κινητικά προβλήματα. 
Απόφοιτοι Υποχρεωτικής, Δευτεροβάθμιας, Μετα-δευτεροβάθμιας Εκπαί-
δευσης καθώς και απόφοιτοι ΑΕΙ και ΤΕΙ.

ÄéÜñêåéá ðñïãñáììÜôùí êáôÜñôéóçò

Τα προγράμματα κατάρτισης θα έχουν διάρκεια 100 ώρες, όπου το 30% 
του προγράμματος περιλαμβάνει κατάρτιση με φυσική παρουσία ενώ το 
70% του προγράμματος πραγματοποιείται μέσω Τηλε-κατάρτισης, δηλαδή 
ασύγχρονης εκπαίδευσης από απόσταση μέσω διαδικτύου.

ÐñïûðïèÝóåéò óõììåôï÷Þò

Η επιλογή των ωφελουμένων πραγματοποιείται από τα Κέντρα Προώθησης 
Απασχόλησης (ΚΠΑ), μέσω της διαδικασίας εξατομικευμένης προσέγγισης 
του ανέργου.

Ðáñï÷Ýò – åêðáéäåõôéêü åðßäïìá

Το εκπαιδευτικό επίδομα ανέρχεται σε 2€ ανά ώρα κατάρτισης 
n πιστοποίηση γνώσεων χρήσης βασικών δεξιοτήτων ΤΠΕ

Ðñïûðïëïãéóìüò Ýñãïõ: 9.000.000€
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ÊÁÔÁÑÔÉÓÇ 15.000 ÙÖÅËÏÕÌÅÍÙÍ ÓÅ ÂÁÓÉÊÅÓ 
ÄÅÎÉÏÔÇÔÅÓ ÔÅ×ÍÏËÏÃÉÙÍ ÐËÇÑÏÖÏÑÉÁÓ ÊÁÉ 
ÅÐÉÊÏÉÍÙÍÉÁÓ (VOUCHER)

Óôü÷ïò 

Μέσω της ενέργειας επιδιώκεται:
n  Η προώθηση εναλλακτικού συστήματος επιλογής καταρτιζομένων, με 

χρήση συστήματος επιλογής Voucher,
n  η ταχεία απόκτηση δεξιοτήτων του συνολικού πληθυσμού των απομα-

κρυσμένων περιοχών της χώρας,
n  η προώθηση της απασχολησιμότητας και την πρόληψη της ανεργίας 

καθώς και 
n  η μείωση των αντιθέσεων μεταξύ των εργαζόμενων και αυτοαπασχο-

λούμενων που είναι εγκλωβισμένοι σε παραδοσιακές μεθόδους εργασίας 
και οδηγούνται σε εργασιακή περιθωριοποίηση. 

Êáôçãïñßåò ùöåëïýìåíùí 
Δυνατότητα συμμετοχής έχουν 15.000 άτομα, Άνδρες και Γυναίκες, ηλικίας 
από 16 έως 65 ετών, δηλ.
 ̈  άνεργοι ¨ εργαζόμενοι ¨ αυτοαπασχολούμενοι και μη απασχολούμενοι 
με προτεραιότητα στα άτομα που διαμένουν σε απομακρυσμένες, νησιωτι-
κές και ορεινές περιοχές

ÄéÜñêåéá ðñïãñáììÜôùí êáôÜñôéóçò 

Τα προγράμματα κατάρτισης κατανέμονται επιλεκτικά σε 2 κύκλους μαθη-
μάτων: 
n  1ος κύκλος, διάρκεια κατάρτισης 80 ώρες (χωρίς Πιστοποίηση βασικών 

δεξιοτήτων)
n  2ος κύκλος, διάρκεια κατάρτισης 100 ώρες (με Πιστοποίηση βασικών 

δεξιοτήτων).

Åêðáéäåõôéêü åðßäïìá 

Το εκπαιδευτικό επίδομα αφορά μόνο τους άνεργους και ανέρχεται στα 2€ 
ανά ώρα κατάρτισης.

Äéáäéêáóßá åðéëïãÞò êáôáñôéæïìÝíùí

Η διαδικασία επιλογής των καταρτιζομένων θα πραγματοποιηθεί από την Ειδι-
κή Υπηρεσία Εφαρμογής Συγχρηματοδοτούμενων Ενεργειών από το Ε.Κ.Τ. 
Οι υποψήφιοι καταρτιζόμενοι θα έχουν τη δυνατότητα ελεύθερης επιλογής 
του Κέντρου Επαγγελματικής Κατάρτισης που επιθυμούν. 

ÐåñéöÝñåéåò Õëïðïßçóçò 
Τα προγράμματα θα υλοποιηθούν πιλοτικά στις Περιφέρειες:
 ̈  Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης   ̈  Δυτικής Μακεδονίας
 ̈  Ηπείρου   ̈  Βορείου Αιγαίου

Ðñïûðïëïãéóìüò Ýñãïõ: 17.550.000€



ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ  ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ 
ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ

Αγησιλάου 23 - 25, 104 36 Αθήνα
Τηλ.: 210 - 52 71 100, Fax: 210 - 52 71 167
E- mail: efarmogisekt@mou.gr

Β’ Έκδοση:  Μάρτιος 2006

Εκπόνηση - Eπιμέλεια: Ειρήνη Μάσβουλα

   Μονάδα Οργάνωσης και Πληροφορικής 





ΟΙ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΝΤΑΙ 
ΚΑΤΑ 75% ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ

στο πλαίσιο της συνεισφοράς του Ταμείου στην ανάπτυξη της απασχόλησης χάρη

n στην προώθηση της απασχολησιμότητας
n στο επιχειρησιακό πνεύμα
n στην ικανότητα προσαρμογής και στην ισότητα των ευκαιριών
n στην επένδυση στους ανθρώπινους πόρους

ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ
ΑΓΗΣΙΛΑΟΥ 23-25, 104 36 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ.: 210 52 71 100, FAX: 210 52 71 167
E-mail: efarmogisekt@mou.gr
www.ypakp.gr



2006-2007

Õëïðïßçóç 
¸ñãùí

ÕÐÏÕÑÃÅÉÏ 
ÁÐÁÓ×ÏËÇÓÇÓ ÊÁÉ 

ÊÏÉÍÙÍÉÊÇÓ ÐÑÏÓÔÁÓÉÁÓ

ÃÅÍÉÊÇ ÃÑÁÌÌÁÔÅÉÁ 
ÄÉÁ×ÅÉÑÉÓÇÓ ÊÏÉÍÏÔÉÊÙÍ 

ÊÁÉ ÁËËÙÍ ÐÏÑÙÍ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ 

ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ


